2.4 VLASTNOSTI STRIEDAVEHO PRUDU

Definujte ako spolu suvisia striedavy prud a striedavé napatie.

Casovo premenné napdtie s harmonickym priebehom je striedavé napétie

a elektrickym obvodom prechddza striedavy prud, ktory md rovnako harmonicky
priebeh.

Definujte obvod striedavého prudu s rezistorom.
Je to najjednoduchsi striedavy obvod, ktory md odpor R. Plati tu Ohmov zdkon.
Striedavy prud je dany vztahom:
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i = 2= ?mXSin(a) X t) = I, X sin(wt)

Definujte rezistanciu.
Je to odpor R rezistora v obvode striedavého prudu a je rovnaky ako v obvode
jednosmerného prudu.

Vysvetlite zavislost zmeny pridu od zmeny napatia.
Zmeny prudu prebiehaju suc¢asne so zmenami napdtia.

Na ¢o nema vplyv rezistancia striedavého obvodu?

Nema vplyv na fazovy posun striedavého napdtia a prudu. Fdzovy rozdiel striedavého
napdtia a prudu sa rovnd nule.

Co znamen4, Ze napétie a prud v striedavom obvode maju rovnaku fazu.

NapisSte rovnicu pre striedavy prud a opiste veliciny, ktoré v nej vystupuju.

Opiste vlastnosti obvodu striedavého pradu s rezistorom.

Striedavy prud v elektrickom obvode opisuje rovnica i = 5.sin(200m.t) (A). Urcite

amplitadu prudu, frekvenciu a periddu pradu. Tiez uréite okamzitl hodnotu v ¢ase
t=1,25.103s.

Zapis:

Riesenie:
i = 5.Sln(200T(.t) Im = 5 A
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t=1,25.103s i =5 xsin(200mr x 1,25.1073) = 3,54 4
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Striedavy prud ma amplitidu 100 mA a frekvenciu 2 MHz. Za aky ¢as od zaciato¢ného
okamihu (i=0) bude okamZita hodnota pridu 25 mA? [t = 2.1085s]

Aky bude fazovy posun napatia a prudu v obvode so skuto¢nou cievkou alebo
kondenzatorom za predpokladu, Ze ¢ast elektromagnetickej energie striedavych
prudov sa bude menit na teplo?

Vedenim sa sucasne prendsa nizkofrekvencny a vysokofrekvencny signdl. Navrhnite,
ako mozno obidva signaly od seba oddelit.

. Aka je rovnica pre priebeh striedavého prudu s frekvenciou 2 MHz a amplitudou

pradu 100 mA? V éaset=0sjei=0A?

Zapis:

RieSenie:
— 6
f=2.10"Hz i = I, X sin(wt)
Im=0,1A w =2nf =21 X 2.10° = 47.10° rad. s
i=01x sin(4mw.10°x¢t) A
Pre okamzitli hodnotu prudu v obvode striedavého pruadu plati rovnica... Aka je

efektivna hodnota striedavého pradu? Aka je frekvencia striedavého pruadu?

i = sin (100m: - %) A

Zapis: . RieSenie:
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